

директор

БИБЛИОТЕКА
ОМСКОГО
государственного
университета

Рука

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас со значительным событием в нашей жизни - Днем Знаний. Учебный год начинается в знаменательный период - университет отмечает 30-летие со дня основания, и в этом же году университету присвоено имя Федора Михайловича Достоевского. Самые теплые слова я хочу обратить к нашим первокурсникам, влившимся в дружную семью университета. С праздником, дорогие друзья, желаю вам успехов в учебе, научной работе. Всего самого доброго.

Ректор ОмГУ Г.И.Геринг.

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 21 (483) 3 сентября 2004 г. Цена 50 коп.

С Новым
годом!

Учебным, конечно, дорогие читатели. Вот он и наступил, а вместе с ним осень. А казалось, что полное загадок и приятных сюрпризов лето будет вечным. Но ведь учиться тоже интересно. Особенно первокурсникам, которые еще только начинают свой путь в стенах нашей alma-mater. Большинство из них пришли в 10 часов утра 1 сентября к четвертому корпусу на торжественное собрание, посвященное Дню знаний.

И услышали немало теплых слов от ректора Г.И.Геринга. В своей приветственной речи он не преминул отметить, что этот год знаменателен для ОмГУ тем, что наш университет отмечает 30-летие со дня основания и в этом же году ему было присвоено имя знаменитого русского писателя Федора Михайловича Достоевского. Высту-



Митрополит Омский
и Тарский Герасим
и ректор ОмГУ Г.И.Геринг



Поднятие флага ОмГУ

пил с поздравлениями и декан ФМБ Ю.П. Дусь, который отметил, что для первокурсников начинаются 5 лет непрерывного счастья. Пожелала успехов в учебе всем собравшимся декан факультета психологии Л.И.Дементий.

А потом, по уже сложившейся традиции, прозвучал гимн студентов всех времен - Gaudeamus. И состоялось поднятие флага. Сделали это студенты-первокурсники Мария Маленова (психология), и

Александр Сокольников - ФМБ (вы можете увидеть их на фото). А потом был небольшой, но весьма симпатичный фейерверк.

А ранее в храме святой Татианы митрополит Омский и Тарский дал наставление на учебу и пожелал, чтобы этот год был не хуже предыдущего.

В 11.00 в VI корпусе состоялась лекция почетного профессора ОмГУ, омского губернатора Л.К.Полежаева.

Новые старые проблемы

На вопросы нашей газеты об итогах работы приемной комиссии отвечает первый проректор ОмГУ М.В.Хорошевский. Как ни странно, но наша беседа началась не с вопроса, а с ответа.

- Всегда спрашивают, что нового в этом году. Отвечаю: новые абитуриенты. И это не парадокс, не шутка: представьте себя на месте молодого человека, впервые в своей жизни перешагнувшего порог ВЫСШЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ.

- Но ведь далеко не все абитуриенты сделали это впервые. Многие из них учились на 9-месячных подготовительных курсах, приходили на апрельское тестирование, занимались в профильных школах при факультетах. И потом, современные молодые люди не так уж рабки, как были их родители 20 лет назад. Однако Вы, вероятно, имеете в виду не только психологические проблемы?

- Как ни что другое, говорит о проблемах, испытываемых абитуриентом, сайт приемной комиссии, на который за 5 недель поступило 250 различных просьб и вопросов. Конечно, многие из них были однотипны: сообщите проходной балл, опубликуйте данные по ЕГЭ... Приятно, безусловно, было читать и такое: «Большое спасибо приемной комиссии, работникам ВЦ, создателям программы «Абитуриент» и сайта за подробную и оперативную информацию. Благодаря вам нам было намного легче пережить все напряжение прошедшего месяца. Спасибо! Родители и абитуриенты». Однако «обратная связь» показала и некоторые недочеты в самом насущном – в информации для поступающих. На первый взгляд, ее было более, чем достаточно – на нескольких огромных стендах места живого не оставалось. Но че-

ловек терялся как раз в этом изобилии, и получалось так, что кое-кто узнавал о некоторых благоприятных условиях, предлагаемых ОмГУ, слишком поздно. Например, о возможности после апрельского тестирования все-таки сделать попытку улучшить свой результат, сдав тот же экзамен повторно, уже в июле – и ему засчитывали не последний по времени, а лучший балл; о количестве баллов на зачет по тому же русскому языку и т.п. Долго в этом году, к сожалению, определялось с некоторыми условиями приема и Министерство образования РФ, а ведь будущий абитуриент начинает интересоваться, как правило, за год до поступления.

- Самое большое новшество в приемной кампании этого года, безусловно, ЕГЭ. Школы уже пережили эту встряску. А как выглядел ЕГЭ со стороны ОмГУ?

- Да, пожалуй, никакого особенного стресса. Мы провели его для части абитуриентов: хорошие, продуманные задания, не хуже, чем в наших уже привычных тестах. Другое дело, что не по нашей вине произошел досадный сбой 26 июля на ЕГЭ по математике – в связи с недосланностью нужного количества экзаменационных материалов. Конечно, для тех, кому не хватило их, мы провели экзамен в резервное число – 31 июля, результаты пришли из Москвы уже 2-го августа, но поволноваться ребятам пришлось. Провели «дозачисление», и больше десятка человек, набравших уже известный к тому времени проходной балл, стали нашими студентами. Кстати, уровень про-

ходного балла в этом году не упал, а кое-где даже и повысился. Сказалось, видимо, количество абитуриентов, выросшее, мне кажется, благодаря ЕГЭ – к нам рискнули, имея готовые результаты, прийти и те, кто раньше бы поостерегся. Единственный минус ЕГЭ, с моей точки зрения – невозможность улучшить его результаты уже в этом году: отсутствие второй попытки негуманно по отношению к абитуриенту.

- Вы уже упомянули о высокой оценке работы приемной комиссии с точки зрения тех, для кого она и трудится. Ее сотрудники испытывают, безусловно, огромное напряжение. Какие качества необходимы, чтобы его выдержать?

- Прежде всего это умение сохранять хладнокровие в любой самой сложной ситуации, а таких бывает немало, и желание помочь обращающемуся к тебе человеку, найти выход. Хорошая память и способность к технической работе. И наконец, интерес к творчеству, желание улучшить, найти более короткий путь к решению поставленных задач. Замечательно показали себя нынешним летом сотрудники ИВЦ наши выпускники Ирина Астахова и Андрей Захаров. Хорошо справились со своей работой и «юнги»-студенты – Наташа Гололобова (факультет иностранных языков), Таня Ефремова (филфак), Света Коршунова (химфак), Ксения Романова (ФМБ), Игорь Якунин (ФКН), Дима Макаров (юрфак).

Беседу вела Н.Козорез.

Конкурс-2004

Факультет, специальность/направление	Очная форма обучения			Очно-заочная и заочная формы обучения		
	План приема 2004	Конкурс заявлений с приоритетом 1	Проходной/полупроходной балл	План приема 2004	Конкурс заявлений с приоритетом 1	Проходной/полупроходной балл
Иностранных языков						
Перевод и переводоведение						
Английский язык	11	16,5	37	40		
Теория и методика преподавания иностранных языков						
Английский язык	12	5,0	36	40		
Немецкий язык	8	6,9	39	40		
Французский язык	4	3,0	32	40		
Исторический						
История	65	2,4	30	40	25	1,4
Музеология	10	3,2	32	40		
Политология	5	19,2	34	40		
Регионоведение	25	3,7	31	40	25	0,2
Социальная работа	5	21,0	37	40		
Документоведение и документационное обеспечение управления	5	3,8	34	40		
Социология	25	2,4	31	40		
Компьютерных наук						
Вычислительные машины, комплексы, системы...	10	11,7	37	40	20	1,1
Компьютерная безопасность	20	13,2	39	40		
Культуры и искусств						
Вокально-хоровое творчество	12	1,1	14	40	12	1,5
Кино-, фото-, видеотворчество	12	3,6	18	20	12	1,0
Хореографическое творчество	14	2,8	17	20	6	4,5
Инструментальное исполнительство	9	1,1	-	-		
Искусство (музыкальное искусство)	5	1,4	17	40		
Музыкальное образование	8	1,8	8	20	10	2,2
Режиссура театрализованных представлений	10	6,3	11	20	20	1,7
Социально-культурная деятельность	20	6,0	31	40	30	2,6
Математический						
Математика	25	1,8	84	100		
Прикладная математика и информатика	65	4,2	85	100		
Международного бизнеса						
Мировая экономика/Маркетинг	40	5,2	32	40		
Реклама	10	5,5	34	40		
Психологии						
Психология	35	11,7	34	40	20	4,6
Теологии и мировых культур						
Культурология	25	1,9	30	40		
Теология	30	1,3	28	40		
Теология (бакалавриат)					25	0,5
Физический						
Медицинская физика	10	2,0	35	40		
Прикладная математика и физика	20	1,8	37	40		
Фундаментальная радиофизика и физическая электроника	20	3,4	36	40		
Физика	25	1,3	34	40		
Филологический						
Библиотечно-информационная деятельность	20	0,4	24	40		
Библиотечно-информационная деятельность (ускоренное)					35	1,1
Связи с общественностью	10	8,0	33	40		
Журналистика	25	5,9	34	40	10	0,6
Издательское дело и редактирование	10	2,8	33	40		
Филология	45	1,2	31	40	10	0,3
Химический						
Химия	75	2,4	28	40		
Химическая технология природных энергоносителей						
Экономический						
Бухгалтерский учет, анализ и аудит	42	10,7	35	40	25	1,7
Финансы и кредит					25	27
Государственное и муниципальное управление	50	6,0	32	40	25	40
Менеджмент организаций					25	1,0
Налоги и налогообложение	25	5,2	32	40		
Экономика труда	33	4,5	32	40	25	26
Управление персоналом					25	40
Экономическая теория	20	2,8	32	40		
Юридический						
Юриспруденция	90	8,9	39	40	55	2,8

По традиции, мы снова знакомим читателей с лучшими, на наш взгляд, сочинениями, написанными на вступительных испытаниях. Конечно, вы удивитесь тому, что Виктория Тренихина (кстати, медалистка) стала студенткой «негуманитарного» факультета, выбрав специальность «Химическая технология природных материалов», и думается, была зачислена, как подтвердившая медаль. Но, как видите, еще и хотела стать журналисткой, и замечательно справилась с экзаменом. Приглашаем Вику, как и будущего журналиста Уразбая Ильясова, к сотрудничеству с университетской газетой. Приходите!

«В МИРЕ ЕСТЬ ОДНО ЯВЛЕНИЕ, РАВНОЕ ЧУДУ – ЭТО ИСКУССТВО» (К.Г.ПАУСТОВСКИЙ).

*История ничему не учит,
а только наказывает за
незнание уроков.*

В.Ключевский.

Audi, vide, sile... Смотри, слушай, молчи... Эти слова применимы к любому из видов искусства. Однако по отношению к искусству слова можно сказать иначе: «слушай, читай, не молчи...». Пушкин, Лермонтов, Достоевский, Толстой, Ахматова, Цветаева, Бунин, Вознесенский – это наш пантеон богов... Но пришли «титаны перестройки» в конце восьмидесятых годов XX века, и начался этакий Рагнарек...

Еще с первого года обучения перед школой поставлена задача прививать любовь к слову, но наше образование уже с этим не справляется. Россия утрачивает статус самой читающей страны мира. С падением «железного занавеса» к нам хлынула ширпотреб вещей, литературы и искусства... ширпотреб жизни... Произошла «амортизация души»...

На смену Чуку и Геку пришли Чип и Дейл, Чебурашку и Гену заменили «покемоны», худенькую фигуру Электроника затмил мощный Человек-паук. Не знаю, может, это и хорошо, но великое Время расставит все по местам.

Пришла к нам и свобода слова, которая, известно, «приходит на гая»... Но никто так и не прислушался к Максимилиану Волошину: «Там, где начинается свобода

слова, свобода мысли заканчивается...». Может, скоро забьют тревогу, но я боюсь, что нынешние «слуги народа» так и будут жить по принципу забытого поэта Джона Донна: «Никогда не спрашивай, по ком звонит колокол... Может, колокол звонит по тебе...».

Сейчас мерилом ценностей стали другие понятия. Аксиомой в нашем материальном мире стало выражение: «чудес на свете не бывает». Искусство призвано вызывать и облагораживать людей, но они своими действиями сводят все эти усилия на нет. Многие попали в водоворот мелочей, стремясь за сиюминутной выгодой в погоне за лодкой жизни по реке времени. Искусство в целом и литература в частности помогают нам разбираться в жизни, которая тем и прекрасна, что ее повороты непредсказуемы, а горизонты не просматриваются.

Все знания мы черпаем из книг, все прекрасное – из произведений искусства. Природа казнит всякую бездеятельность, не зная остановки в своем развитии. Vivere militare est. Прав, конечно, Сенека: жить – значит бороться. Но зачастую мы боремся против самих себя.

Перестройка дала рост «запретного плода могучему древу», но ведь из запретный плод нужно мыть перед употреблением. Это забыто.

А. Межиров писал:
Да пребудут в целости,

*Хмуры и усталы,
Деятели ценностей –
Профессионалы.*

Писатели и поэты – это великие профессионалы, но в нашей жизни появились дилетанты которые дают фору любому «профи» по части абсурдности мыслей и поступков.

В 1991 г. начался постсоветский «кайнозой», новая эра. Что дальше – неизвестно. Однако нашу современность сравнивают с бутылкой «Вдовы Клико», что открыли, сломав штопор. И все негативное и аморальное – это пена, которая скоро исчезнет. Останется терпкое и вкусное вино жизни.

А несколько дней назад ректор МГУ В.Садовничий сожалел, что с споре лириков и физиков верх держат последние...

*Мы принимаем все, что получаем,
За медную монету, а потом –
Порою поздно – пробу различаем
На ободке чеканно-золотом.*

Этими словами С.Маршак, видимо, хотел достучаться до небес...

Искусство не умрет, ведь даже Эдгар Хаббард говорил: «Не принимайте жизнь слишком серьезно. Вам все равно не уйти из нее живым...».

Пусть так, но все мы в жизни, как и в школе, ждем больших перемен...

*Уразбай Ильясов, первокурсник
отделения журналистики
филологического факультета.*

**«МИЛОСЕРДИЕ СОСТОИТЬ НЕ СМОЛЬКО В
ВЕЩЕСТВЕННОЙ ПОМОЩИ, СКОЛЬКО В ДУХОВНОЙ
ПОДДЕРЖКЕ БЛИЖНЕГО» (Л.Н. ТОЛСТОЙ).**

Двадцать первый век – век передовых технологий, в котором человечество, возможно, достигнет огромных научных, спортивных высот. Мы поколение этого века, нам предназначено создавать свое будущее и будущее планеты. В чем мы видим свою истину и свое счастье?

«Каждый сам за себя!» - таков девиз сегодняшней жизни. Если ты не переступишь через кого-то, то этот кто-то переступит через тебя. Нужно ли человеку милосердие? Теперь, когда, к сожалению, заденьги покупается все, что только угодно, мы забываем даже значение словосочетания «духовная поддержка». Человек говорит: «Если у меня будет достаточно денег, я смогу создать свое счастье». Не ошибается ли этот человек? Чем выше он поднимается по лестнице, будь то к карьере, славе, процветанию, тем больше будет падать вниз. В такой ситуации важна поддержка, помочь окружающим. Если человек потерял все, испытал горечь поражения, то для него необходимой станет не только, «вещественная помощь», но и духовная поддержка. Чтобы встать на ноги, самому поверить в свои силы, человек должен знать: «Кто-то другой не сомневается во мне, значит, еще не все потеряно»,

Человеческое «я» таково, что ему необходима положительная оценка общества, пусть даже она будет куплена за деньги. Но помогут ли эти деньги раздавленной, «втоптанной в грязь», уничтоженной личность? Да, конечно, если ты обладаешь достаточным мужеством, упорством, силой воли и вдруг слышишь от других: «Жизнь

«ломала» и не таких гордецов», то ты только посмеешься над подобной фразой. Все равно, независимо от качества характера, духовная поддержка потребуется любому человеку.

Предположим, что начинающий поэт пишет серьезную, достойную читателя поэму и боится опубликовать ее, даже имея на это средства. Общественное мнение можно купить, но будет ли он счастлив, зная, что никто не оценил его по-настоящему. Вот в этом случае и необходимы друзья, родные, близкие, чьи слова он услышит в первую очередь и сможет воодушевиться похвалой или понять свои ошибки.

Мы шагаем по жизни в одиночку, не замечая никого и ничего вокруг себя, зачастую забывая, что такое гуманизм. Мы смеемся над чужой бедой, не внимаем талантливым людям, если они не имеют материального состояния. Я считаю, что невозможно быть счастливым человеком в одиночестве.

Государство заботится о поднятии уровня жизни граждан, но в первую очередь необходимо позаботиться о духовной помощи для каждого нуждающегося. Мы кидаем в кружку просящего милостыню, «медный грош» или, еще хуже, просто проходим мимо. Было бы слишком жестоко полагать, что, находя каждый день мелочь в своем кармане, человек обретает счастье.

Любовь, вера, творчество – вот настоящие ценности в жизни каждого счастливого человека. Можно искать «спасение» в религии, в

науке, но всем известная истина говорит: «Возлюби ближнего своего, как самого себя». Не просто существование слова «друг», а взаимовыручка, взаимопонимание дают уверенность в победе.

Важно вовремя остановиться на бегу, задуматься: «А вдруг мы кого-то не поняли, не поддержали, кто-то не достиг своей цели, оставшись без помощи». Быть милосердным – не значит быть спонсором. Изыскать на сострадание любые средства души, быть рядом не только в радости, но и в горе – милосердие в моем понимании. Найти причину неудач другого человека, найти залог для его счастья часто бывает невозможно, но стараясь, стремясь к этому, мы обогащаем себя духовно. «Делая добро другим, ты делаешь добро себе», – гласит народная мудрость. Каждый, кто понимает эту пословицу, поймет и значение духовного милосердия.

Оставляя за собой груз прожитых лет, человек должен иметь возможность с гордостью сказать: «У меня есть множество друзей и близких, и никому из них я не отказал в помощи, когда это было необходимо. Надеюсь, и мои дети, воспитанные с четким сознанием того, что есть милосердие, никому не откажут в поддержке». Материальные блага не вечны. Тот, для кого не существует духовных ценностей, не найдет милосердия в окружающем мире.

**Виктория Тренихина,
первокурсница химического
факультета.**

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

студенческий билет № МД 03083, выданный ОмГУ на имя Тиховской
Светланы Валерьевны (МП-302);

ПРИ...КОЛЬНАЯ комиссия

- можно сказать и так. Чего только не наслушаешься от абитуриентов! Продавать газеты - работа не-трудная, но под вечер чувствуешь себя как плюшевый заяц, у которого простые солевые батарейки, а не пресловутый «Энерджайзер». Самый первый вопрос - где приемная комиссия? Хотя прямо напротив дверей большими буквами и стрелками все указано. Очень быстро устает объяснять, где находится фотоателье, туалет, буфет, столовая и можно сделать ксерокопию. Наверное, об этом стоило задуматься приемной комиссии.

Спрашивают «ректора юридического факультета», не в столе ли справок случайно выдают медицинские справки, пытаются сдать пять фотографий, приносят на отделение журналистики грамоты по биологии и т. д., и т. п. «Сообразительность» некоторых не перестает удивлять. Стало уже прочной традицией, что вместо регистрационного номера в экзаменационных листах пишут все, что угодно. Чуть ли не номер автобусного билетика. Но вот то, что поступающие в университет (!) толком не знают своего собственного имени и представляются как «Гиннадьевна», - это уже что-то.

В очередной раз порадовали и родители абитуриентов. Даже как-то непонятно, кого было больше - самих поступавших или их сопровождения. Мамы и папы смотрят на тебя преданными глазами и готовы лично тебя благодарить вечно, стоит только сказать, что чадо непременно станет студентом. Так вот, одна мама просила, чтобы ее ребенку из университета позвонили и пригласили пойти учиться. Другая принесла альбом с фотографиями своего сына... Или... Звонит абитуриентка, чуть не плача: «Я не могу при-

ехать с родителями, вы от меня одной заявление не примете?»

Некоторые вопросы вызывали просто недоумение. Услышав другие, невозможно было сдержать улыбку.

- Где здесь можно за экзамены заплатить? (Девушка, задавшая этот вопрос, долго мне еще доказывала, что именно так ей сказали в приемной комиссии и что чек потом непременно потребуют пред самим экзаменом вместе с паспортом).

Вопрос папы, который долго сетовал на то, что дочка не может определиться со своим призванием: «А на какой факультет у вас чаще всего девочки поступают?»

- Можно мы у вас свои вещи оставим, а часика через два заберем?

- Девушка подскажите, а с дипломом вашего университета на работу берут? А куда?

Но не всегда, а вернее, чаще всего люди не ограничивались одним вопросом, стараясь узнать побольше. Причем совсем не слушая то, что им уже было сказано.

- Девушка, где здесь у вас можно сдать документы на юридический факультет?

- У нас единая приемная комиссия, пройдите в 106-й кабинет.

- Хорошо, а где принимает эконом?

- Я же вам говорю, что комиссия - единая. В 106-м.

- Спасибо. И последнее: а на факультет ФМБ тоже в 106-м?

Еще парочка шедевров, которым бы позавидовали даже редакторы программы «Кто хочет стать миллионером»:

- А если поступать платно, то надо еще и экзамены сдавать? А в других вузах, говорят, такого нет...

- Подскажите, где найти такого человека, чтобы мы ему чем-нибудь

помогли, а он за это помог нам?

- Девушка, вы тут будете это или работать начнете?

- Когда зачисление?

- 31 июля.

- На каком основании?

- На основании экзаменов. Подробнее узнавайте в столе справок.

- Мне не нужны ваши справки!

Некоторых абитуриентов приходилось буквально разыскивать по методу Шерлока Холмса, чтобы сообщить им, что теперь они уже студенты. Был забавный случай, когда поступила одна девушка из села. Никаких телефонов для связи она не оставила - хоть в деревню за ней поезжай. К счастью, у одного из сотрудников приемной комиссии родственники работали на автовокзале. В общем, случайно выяснилось, что отец поступившей девушки - водитель маршрутного такси, которое ездит из города в деревню. Фамилии совпали, и дочку у него тоже есть, уточнили адрес - оказалось то, что нужно.

В завершение же хочется рассказать еще один случай. Далеко не все «дозачисленные» живут в сельской местности. Со многими связаться было не просто, а очень просто по обычному городскому телефону. И вот когда работники приемной комиссии уже всех обзвонили и стали собираться по домам, неожиданно телефон напомнил о своем существовании.

- Алло, это ОмГУ?

- Да.

- Большущее спасибо!

После чего в трубке раздались короткие гудки. Замечательная все-таки вещь - определитель номера. Можно взять да и проверить, не подшучивают ли над вами. Оказалось, что нет.

Галина Липатова, ЯЖ-104,

Вероника Скородумова.

В НОВЫЙ ГОД С НОВЫМИ СИЛАМИ

Последнее – отчетно-выборное – заседание профсоюзного собрания студентов состоялось второго июня. На повестке дня – выборы председателя профкома, а также обсуждение наболевших вопросов о студенческой жизни.

Открыла собрание И.В. Белоконь, председатель студенческого профкома. Её отчет был посвящен тому, что уже сделано, и планам на будущее. Перечислили то, что проделано, заняло не одну минуту. Во-первых, выполнен не один пункт из соглашения между администрацией университета и студентами. К примеру, поставлены лавочки в корпусах, установлен знак «пешеходный переход» у корпуса по проспекту Мира, открыт тренажерный зал. Уделяется внимание такому вопросу как оздоровление студентов. Решаются жилищные проблемы. Теперь это уже не только проблемы общежития. Недавно было заключено соглашение с агентством недвижимости, по которому студенты могут получить скидку на аренду квартиры и гарантию, что их не обманут, «не кинут». Не стоит думать, что профком – это организация только для бюджетных студентов. Коммерческие студенты могли туда обращаться и раньше. Но теперь – на это докладчик обратил особое внимание – два процента от всех средств будет выделяться на нужды этих студентов.

Сами студенты оказались по-настоящему «активистами». Строительство храма при ОмГУ, проблема парковки собственных машин около университета, ремонт пятого корпуса, отсутствие репетиционной базы, вечная занятость актового зала и пр. – вот далеко не полный перечень вопросов, которые вынеслись на обсуждение. Вопросов оказалось так много, что администра-

ция предложила организовать для ответов на них отдельную встречу.

Итог всему сказанному подвел проректор В.С. Половинко. Все предыдущие доклады касались по большей части бытовых проблем. Владимир Семенович предложил внимательнее отнестись к формированию корпоративной культуры в университете. К тому же, по его мнению, студенческое самоуправление в нашем вузе еще пока на низком уровне. Часто день самоуправления остается просто днем отдыха, и те, кто хотел проявить инициативу, постепенно куда-то исчезают. Вместе со своими идеями, которые так и останутся нереализованными.

Результаты выборов председателя профсоюза не стали неожиданностью. И.В. Белоконь была избрана почти единогласно. Затем уже утвердили сам комитет профсоюза – по одному представителю с факультета – и состав ревизионной комиссии.

Любое мероприятие должно заканчиваться позитивом. Его получили те, кто был самым активным – в виде грамот и подарков. Закон отбора прост: инициатива не наказуема, а даже очень поощряема.

Галина Липатова, ЯЖ-104.

На заседании ученого совета ОмГУ 2 июля 2004 г. выступила заместитель председателя обкома профсоюза работников народного образования и науки Омской области Валентина Васильевна Сумина, которая вручила Почетную грамоту Президента Центрального комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ председателю профкома студентов ОмГУ Ирине Васильевне Белоконь. И.В. Белоконь награждена Почетной грамотой за активную работу в профсоюзе. И еще одна Почетная грамота Министерства образования РФ «За многолетнюю добросовестную работу по защите социальных прав студентов учреждений высшего профессионального образования РФ» вручена нынешним летом Ирине Васильевне. А несколько дней назад, 31 августа, Ирине Васильевне вручена еще одна Почетная грамота – Министерства образования РФ.



Химический факультет с прискорбием сообщает, что 19 июля на 20-м году жизни трагически погиб студент 3 курса специальности «Химическая технология...» Алексей Вадимович Полещук (ХТ-201)

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Всего два года проучился Алеша в университете... Новая специальность, большой конкурс – все это он преодолел легко и, став студентом, сразу же обратил на себя внимание. Учился он, без преувеличения, блестящее. Именно Алешу мы отправили в Красноярск на олимпиаду по химии, именно Алеша защищал спортивную честь Калачинского района, где он вырос, закончил школу и где живут его родители. Все, что ни делал Алеша, получалось у него здорово и красиво.

Светлая память об Алеше останется с нами навсегда.

Деканат ХФ.



**Первый учебный
месяц**

привел к нам целую череду юбиляров. Через 3 дня, 7 сентября, эту «цепочку» откроет сварщик ОмГУ Николай Михайлович Яковец. На следующий день, 8-го, юбилеев сразу два – у лаборанта компьютерного класса ФКН Киры Эдгаровны Слободчиковой и сторожа корпуса №3 Тамары Григорьевны Нязовой. 13-го числа надо поздравить с круглой датой доцента факультета культуры и искусств Виктора Алексеевича Мельниченко, 15-го – преподавателя истфака Ольгу Ефимовну Костенко. А 19-го опять «близнецы» – доцент физфака Рудиарий Борисович Бурлаков и библиотекарь Людмила Геннадьевна Пищугина, а 21-го снова праздник в библиотеке – у Людмилы Сергеевны Ивановой.

К ученому званию представлены на майском заседании ученого совета: профессора – заведующей кафедрой государственного и муниципального права доктор юридических наук Александр Николаевич Костюков; доцента – кандидат эко-

номических наук Ольга Сергеевна Елкина (кафедра бухгалтерского учета и аудита). А на июньском заседании ученого совета к ученому званию доцента представлены Лидия Анатольевна Заозерская и Татьяна Валентиновна Леванова (обе – кафедра прикладной вычислительной математики), кандидаты юридических наук – Марина Геннадьевна Седельникова (кафедра социального права), Максим Станиславович Фокин (кафедра уголовного права и процесса); экономических наук – Марина Александровна Медведева (кафедра статистики) и заведующая кафедрой английского языка Ольга Соломоновна Дворжец.

Новое имя присвоено решением ученого совета кафедре физики твердого тела. Теперь она будет называться кафедрой микроэлектроники и медицинской физики.

В юбилейный год представлены к стипендии Президента Российской Федерации студенты Елена Россева (ХХ-001), Ольга Шерстобитова (ИИ-102), Максим Немцев (ЮЮ-007), к стипендии Правительства РФ – Олег Курченко (ЮЮ-002), Наталья Зубенко (ПП-002).

**«Олимпийцы» –
музейологи**

На историческом факультете ОмГУ в конце мая прошла олимпиада «Музейология и музей мира». Ее победителями стали студенты – музеологи Юлия Маркина (1 место), Ирина Куликова (2 место), Виталий Иванищев и Александр Мышегреб (3 место). Отличные результаты показали также Екатерина Иваненко, Екатерина Лугвина и Алексей Хатенко, за что они награждены Почетными грамотами.

**К премии имени
Лицкевича**

на 2003-2004 г. представлены лучшие студенты химфака. Это Алексей Арбузов, Людмила Воронкова, Андрей Кабаков, Кирилл Казанцев, Екатерина Пономарева (все – ХХ-101), Василий Зверев, Оксана Тесля, Елена Шимпф (все – ХХ-102),

Юлия Горобцова (ХТ-201), Татьяна Коваленко (ХХ-202).

На юбилей – в цирк

Принят к сведению план-проект празднования 30-летия ОмГУ, составленный юбилейной комиссией. Большое студенческое шоу должно состояться 22 октября в цирке – места там наверняка хватит всем.

**Еще одна именная
стипендия - имени Ива-
на Багнюка** - присуждена решением августовского ученого совета четверокурснику экономического факультета Вадиму Панарину (ЭТ-102).

**Второе высшее
образование по уско-
ренной программе ут-
верждено теперь еще
на двух специальнос-
тях ОмГУ** – «Режис-
сур театрализован-
ных праздников» и
«Социально-куль-
турная деятель-
ность» (три с полови-
ной года обучения).

*По решению ученого совета университета
08.09.2004 г. проводится*

**Конференция работников
и обучающихся по внесению
изменений в Устав ОмГУ**

Место проведения конференции – ауд. 315
учебного корпуса №1

Начало работы конференции – 15-00

Начало регистрации делегатов – 14-00

**Омский филиал ОИИФФ СО РАН объявляет
с 30 августа прием документов в аспирантуру.
Справки по тел. 67-00-54**